

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 03 августа 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
03.08.2017 На предприятии «Омские окна» погиб рабочий (Омская область)	3
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	3
03.08.2017 В Турции из-за невыплаты зарплаты начали забастовку ростовские моряки	3
СОКРАЩЕНИЯ	4
03.08.2017 Сахалинская шахта-банкрот «Ударновская» - бомба замедленного действия	4
Э.С.НАБИУЛЛИНА	5
03.08.2017 На миллиард сомнений меньше. Центробанк ужесточает борьбу с теневой экономикой	5
02.08.2017 Годовой темп прироста ВВП РФ во II квартале по оценке ЦБ составил 1,3-1,5% - регулятор .	7
МИНТРУД РФ	7
03.08.2017 Минтруд заявил о несоответствии спроса и предложения на рынке труда в России	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
02.08.2017 Работники псковского предприятия получили зарплату после забастовки	8
03.08.2017 Предприятие и его директор оштрафованы за несвоевременную выплату заработной платы (Республика Карелия).....	9
02.08.2017 Торговый дом «Мир текстиля» проверит трудовая инспекция (Смоленская область)	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
03.08.2017 Восемь сенаторов США попросили ФИФА провести расследование условий труда на аренеах ЧМ-2018	10
03.08.2017 Вакансии лета-2017: в России ищут няню для собак, помощника старьевщика и титестера.	11
03.08.2017 Тайна бывает разной. Нередки жалобы работников на "слежку" со стороны работодателей и в России.....	12
02.08.2017 Смольный разработает процедуру возможного продления контракта с главврачами до 70 лет	14
02.08.2017 Информацию о нищенских зарплатах красноярских синоптиков проверяет СК.....	14
02.08.2017 Крашенинников заявил о растущей востребованности профессии юриста.....	15
02.08.2017 Минспорт намерен создать единую информационную базу тренеров	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

03.08.2017

На предприятии «Омские окна» погиб рабочий (Омская область)

Мужчина оказался под тяжелым автопогрузчиком.

Несчастный случай на производстве со смертельным исходом произошел вчера, 2 августа. Утром 37-летний рабочий ООО «Омские окна», что в пос. Дружино, менял колесо автопогрузчика. Предположительно, не выдержал плохо закрепленный домкрат. Машина рухнула и погребла рабочего под своей тяжестью. Полученные травмы оказались несовместимы с жизнью. – По факту гибели омича на рабочем месте проводится проверка, – заявил Сергей Лазо, замруководителя Омского межрайонного следственного отдела СУ СКР по Омской области «Вечернему Омску». – По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<http://bk55.ru/news/article/106096>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

03.08.2017

В Турции из-за невыплаты зарплаты начали забастовку ростовские моряки

Экипаж грузового судна Whitebox Volga, находящегося в порту турецкого города Тузла, начал бессрочную забастовку. В команде - трое уроженцев Ростовской области

Хозяева судна - компания «IMFLOT LOGISTICS» - **задолжала** морякам **зарплату** за полгода, это около 70000 долларов. Капитан не поддержал требования бастующих, более того, попытался избавиться от настойчивых работников, переведя их в статус пассажиров и тем самым перестать учитывать рабочее время. Возмущенные моряки обратились за помощью в профсоюз.

Руководитель Азово-Донского отделения профсоюза Российских моряков Леонид Глушак уже предпринял действия по поддержке земляков: готовятся документы в Генпрокуратуру, для того чтобы арестовать судно и, в конечном итоге, лишить владельцев судоходной компании лицензии.

Хозяин судна, на котором проходит забастовка, намерен продать Whitebox Volga. Сейчас в ростовском представительстве «IMFLOT LOGISTICS» идут переговоры по вопросу выплаты задолженности.

<https://sm-news.ru/news/vneshnyaya-politika/v-turtsii-iz-za-nevyplaty-zarplaty-nachali-zabastovku-rostovskie-moryaki/>



СОКРАЩЕНИЯ

03.08.2017

Сахалинская шахта-банкрот «Ударновская» - бомба замедленного действия

Энергетики Сахалина бьют тревогу: план по ликвидации аварийной шахты не создан, к концу года шахта будет полностью обесточена, что создаст угрозу жизни и здоровью людей. Собственники шахты и региональное МинЖКХ бездействуют

Последняя угольная шахта Сахалина — «Ударновская» — пребывающая в состоянии банкротства в самое ближайшее время грозит превратиться в реальную угрозу для жизни и здоровья населения. План по ликвидации шахты не создан, к концу года энергетики обязаны будут полностью обесточить шахту, после чего она станет «бомбой замедленного действия», передает корреспондент ИА REGNUM.

О том, что «Ударновская» может стать причиной катастрофы, сахалинские энергетики — ПАО «Сахалинэнерго» — предупреждают и собственников шахты, и региональные власти уже не в первый раз. Но — безрезультатно. План по ликвидации шахты, который давно должны были разработать собственник «Ударновской», компания «Сахалинуголь-6» и региональное министерство ЖКХ, не разработан.

«Сахалинуголь-6» с июня 2017 года находится в **процедуре банкротства**. Несмотря на это, предприятие продолжает потреблять электроэнергию и по состоянию на 1 июля 2017 года накопило долгов на сумму 96,5 млн рублей. Федеральный закон о недрах от 21.02.1992 г. № 2395-1 и соответствующая инструкция предусматривают, что ликвидация предприятия должна производиться по разработанному плану. Горные выработки должны быть приведены в состояние, обеспечивающее безопасность населения, охрану окружающей природной среды, зданий и сооружений. Контроль исполнения хода технических работ осуществляют специально созданная комиссия, состав которой согласовывается, в том числе с региональными властями — сообщили в пресс-службе «Сахалинэнерго»

Энергетики неоднократно предупреждали и собственника шахты, и региональные власти о том, что в сентябре 2017 года вступят в силу изменения в законодательстве, которые предусматривают жесткие сроки на разработку и реализацию плана по ликвидации угольного предприятия. После чего шахта подлежит полному обесточиванию.

«Если к этому времени мероприятия по ликвидации шахты не будут выполнены, шахта превратится в угрозу для жизни и здоровья населения. Известны трагические случаи, когда люди проваливались под землю на территории затопленных угольных шахт из-за некачественных работ по их закрытию», — подчеркнули в пресс-службе «Сахалинэнерго».



Как сообщало ИА REGNUM, шахта «Ударновская» добывала уголь с 1924 года. За десятилетия запасы угля, добывать которые экономически выгодно, истощились. В результате добыча сократилась до критических показателей. Предприятие отягощено многомилюонными долгами. К тому же, работа в «Ударновской» стала крайне опасна.

«Работа в лаве сейчас крайне опасна. Мы фактически посыаем людей на смерть. Я 36 лет отработал в угольной отрасли, но такого никогда не видел. Очень сложные горно-геологические условия. Кровля падает, ситуация непредсказуемая. Как на войне, можно сказать, «пули свистят у виска». Плюс — крайне изношенное оборудование, запчастей нет», — рассказывал в мае 2017 года начальник участка №2 Федор Забило.

450 шахтеров «Ударновской» правительство Сахалинской области пообещало не оставить и трудоустроить в угольной отрасли региона.

<https://regnum.ru/news/economy/2306577.html>

Э.С.НАБИУЛЛИНА

03.08.2017

На миллиард сомнений меньше. Центробанк ужесточает борьбу с теневой экономикой

Центробанк ужесточает борьбу с теневой экономикой: допустимая сумма подозрительных операций банков снижается вдвое до 1 млрд руб. в квартал

Центробанк понизил порог сомнительных операций клиентов банков: с IV квартала этого года он опустится с 2 млрд до 1 млрд руб. в квартал, говорится в "Вестнике Банка России". Уменьшится не только допустимая сумма подозрительных сделок, но и ее доля в операциях банков: с 3 до 2% от оборота по счетам клиентов (кроме частных лиц).

Это уже третье ужесточение за последние три года: летом 2014 г. порог был снижен с 5 млрд до 3 млрд руб., а прошлой весной - до 2 млрд.

"Главное для нас - последовательно сокращать возможности использования финансового сектора для обслуживания теневой экономики", - объясняет представитель ЦБ.

Сомнительные операции - один из главных поводов для отзыва лицензий. Из более 320 банков, потерявших лицензии за последние четыре года, 70% участвовали в обслуживании теневой экономики и сомнительных операциях, говорила в марте председатель ЦБ Эльвира Набиуллина. В I квартале регулятор выявил четыре банка с признаками высокой вовлеченности в проведение сомнительных операций, сообщил его представитель. В прошлом году ЦБ находил по 3-7 таких банков в квартал, а в середине 2013 г. их было около 150, продолжает он.



Ужесточая формальные требования к операциям, ЦБ расширяет само понятие сомнительных операций, отмечает топ-менеджер банка из первой пятерки: сначала речь шла только про нелегальное обналичивание, а сейчас - про транзитные операции и те, которые не содержат признаков обналичивания, но считаются сомнительными, потому что их проводят сомнительные клиенты, например платят подозрительно мало налогов.

Критерии вовлеченности в сомнительные операции должны быть динамическими, чтобы отмыватели не могли под них подстраиваться, а банки боролись бы с ними не формально, а по сути, рассуждает совладелец Совкомбанка Сергей Хотимский. Для банков, которые работают только с реальными клиентами по реальным операциям, изменения не создадут проблем, но структурам, которые обслуживаются внутригрупповые потоки, все станет сложнее, добавляет он. Если строго следовать всем критериям сомнительности, то им не будет соответствовать половина малого бизнеса, говорит топ-менеджер банка из первой пятерки.

Самый популярный способ вывода денег - контракты на международные перевозки грузов, туристические услуги, покупку прав на интеллектуальную собственность и ПО, указывает представитель ЦБ.

Банки проводят эти услуги через авансы по договорам импорта товаров в кредит, но фактически они в Россию не ввозятся. Обналичивают деньги банки чаще всего через карты физлиц, на которые фиктивные компании веерно зачисляют деньги, продолжает представитель ЦБ. В ход зачастую идут и корпоративные карты юрлиц и ИП. 28 июля ЦБ предупредил банки, что их клиенты стали снимать больше наличных с корпоративных карт, и рекомендовал устанавливать им лимит снятия денег в банкоматах - 100 000 руб. за операционный день.

Крупным банкам станет сложнее работать, сетует топ-менеджер одного из них: у крупных игроков и операций больше. В их масштабах 1 млрд руб. - статистическая погрешность, солидарен топ-менеджер другого, едва ли они выполнят новые требования.-

Раствориться в толпе

Галина Бобрышева

ЗАМДИРЕКТОРА РОСФИНМОНИТОРИНГА

"Легальная экономика испытывает определенные трудности, и я хочу сказать, что лихорадит и теневой сектор. Мы наблюдаем, что он перетекает из мелких и средних частных банков, у которых отозваны лицензии, в крупные банки с развитой филиальной сетью - попытки затеряться от пристальных глаз комплаенса".

Ведомости



02.08.2017

Годовой темп прироста ВВП РФ во II квартале по оценке ЦБ составил 1,3-1,5% - регулятор

Годовой темп прироста ВВП РФ во втором квартале 2017 года, по оценке Банка России, составил 1,3-1,5%, относительно роста экономики в третьем квартале ЦБ пересмотрел прогноз до 1,5-1,8% с 1,3%, следует из информационно-аналитического комментария по экономике Центробанка России.

Ранее в докладе о денежно-кредитной политике ЦБ отмечал, что ожидает роста ВВП во втором квартале 2017 года на уровне примерно 0,9-1,3% в годовом выражении. В третьем квартале, по словам главы регуляторы Эльвиры Набиуллиной, ЦБ прогнозировал рост ВВП России на уровне 1,3%.

"Рост инвестиционного и потребительского спроса привел к ускорению годового темпа прироста ВВП, который во втором квартале 2017 года, по оценке Банка России, составил 1,3-1,5%. Ожидается, что в третьем квартале 2017 года прирост ВВП достигнет 1,5-1,8%", - говорится в сообщении.

Банк России отмечает, что рост реальной заработной платы и постепенное восстановления потребительского кредитования продолжили позитивно сказываться на росте спроса населения на товары и услуги. Это способствовало увеличению выпуска непродовольственных потребительских товаров. Регулятор также отметил тенденцию по росту инвестиционной активности в РФ, которая продолжилась в июне. В третьем квартале прирост инвестиций сохранится на достаточно высоком уровне, считает регулятор.

Банк России пересмотрел свои оценки по росту ВВП в третьем квартале еще и потому, что ожидает возобновления тенденции к росту промпроизводства в июле по сравнению с предыдущим месяцем с исключением сезонного и календарного факторов. "В годовом сопоставлении в июле этот показатель оценивается на уровне 3,1-3,6%. В этих условиях темп прироста ВВП в третьем квартале 2017 года продолжит ускоряться", - отмечает регулятор.

По оценке Минэкономразвития, темп роста ВВП во втором квартале 2017 года составил в 2,7% год к году. По мнению главы МЭР Максима Орешкина, прогноз министерства на год в 2% роста "уже выглядит даже немножко консервативно". Он ожидает дальнейшего усиления позитивных тенденций в экономике осенью.

РИА Новости

МИНТРУД РФ

03.08.2017

Минтруд заявил о несоответствии спроса и предложения на рынке труда в России

Минтруд считает целесообразным говорить не о дефиците рабочей силы, а о несоответствии спроса и предложения на рынке труда в России. Ранее Минэкономразвития заявило, что рынок труда в России близок к дефициту.



«По нашему мнению, имеет смысл говорить скорее не столько о дефиците рабочей силы, сколько об определенном несоответствии спроса и предложения на рынке труда, которое есть сейчас во всех развитых странах — в том числе в немалой степени несоответствия полученных в системе образования компетенций и требований работодателей», — сообщили RNS в пресс-службе Минтруда.

В ведомстве подчеркнули, что для преодоления указанного несоответствия с 2012 года Минтруд занимается разработкой профессиональных стандартов в ключевых отраслях экономики, на основе которых меняются и образовательные стандарты.

Безработица в России находится на рекордно низких уровнях, в результате оживления экономической активности рынок труда функционирует в условиях, близких к дефициту, отметило Минэкономразвития в «Картине экономики».

ЦБ фиксирует признаки дефицита кадров в отдельных сегментах экономики, что, по мнению регулятора, является одним из ограничений роста ВВП России.

«Экономический рост приближается к потенциальному уровню. Одним из ограничений является ситуация на рынке труда, где уже наблюдаются признаки дефицита кадров в отдельных сегментах. В дальнейшем темп роста ВВП выше 1,5–2% в год будет достижим при условии проведения структурных преобразований», — говорится в сообщении ЦБ по итогам заседания по ключевой ставке.

<https://rns.online/economy/Mintrud-zayavil-o-nesootvetstvii-sprosa-i-predlozheniya-na-rinke-truda-v-Rossii-2017-08-03/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.08.2017

Работники псковского предприятия получили зарплату после забастовки

15 работников псковского «Комбината благоустройства» прекратили работу из-за **невыплаты заработной платы**

В Пскове сегодня, 2 августа, началась выплата задержанной заработной платы работникам муниципального предприятия «Комбинат благоустройства». Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе областного совета профсоюзов, сотрудники получили уведомление о переводе средств на зарплатные карты и завтра приступят к исполнению своих обязанностей в полном объёме.

Факт выплаты зарплаты, задержанной более, чем на две недели, также подтвердили городские власти.



Утром 2 августа в **Государственной инспекции труда** в Псковской области состоялась встреча представителей ведомства, трудового коллектива, руководства предприятия и администрации Пскова. По факту **задержки заработной платы** будет проведена проверка и установлены ответственные за нарушения.

По данным Псковского областного совета профсоюзов, 15 работников предприятия остановили работу вчера, 1 августа, направив в адрес руководства МП г. Пскова «Комбинат благоустройства» уведомления. **Задержка** в выплате **зарплаты** составила 16 дней, причину сложившейся ситуации представителям рабочего коллектива руководство предприятия не пояснило. На данный момент представители профсоюза считают социально-трудовой конфликт урегулированным.

Напомним, что МП «Комбинат благоустройства» находится в процессе реорганизации в муниципальное казённое учреждение города Пскова «Специализированная служба». Управление городского хозяйства намеревалось завершить реорганизационные мероприятия в июле-августе. В случае неразрешения ситуации с **невыплатой зарплаты** псковские профсоюзы грозили городским властям «полномасштабными коллективными действиями на территории Пскова», о чём уведомили главу городской администрации Игоря Калашникова.

<https://regnum.ru/news/economy/2306441.html>

03.08.2017

Предприятие и его директор оштрафованы за несвоевременную выплату заработной платы (Республика Карелия)

Прокуратура г. Костомукши выявила нарушения трудового законодательства в части своевременной и полной оплаты труда в ООО «ИНКОД».

В нарушение ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации работникам предприятия несвоевременно была выплачена заработка плата за апрель и май текущего года.

По результатам проверки в отношении юридического лица и его директора прокурор вынес постановления о возбуждении административного производства по ч. 6 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (**невыплата** или неполная выплата в установленный срок **заработной платы**, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление **заработной платы** в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством).

Государственной инспекцией труда в Республике Карелия ООО «ИНКОД» и его руководитель подвергнуты наказанию в виде административного штрафа в размере 30 тысяч рублей и 10 тысяч рублей соответственно.

Постановления о привлечении к административной ответственности в настоящий момент не вступили в законную силу.



<http://sminews.ru/15091>

02.08.2017

Торговый дом «Мир текстиля» проверит трудовая инспекция (Смоленская область)

Государственная инспекция труда в Смоленской области в августе проверит торговый дом «Мир текстиля», сообщает пресс-служба ведомства.

Государственная инспекция труда в Смоленской области опубликовала список компаний, которые планово проверят в августе. В перечне 12 предприятий, среди которых — торговый дом «Мир текстиля». Организация входит в группу «Фениче».

<http://fashiondigest.ru/2017/08/торговый-дом-мир-текстиля-проверит/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.08.2017

Восемь сенаторов США попросили ФИФА провести расследование условий труда на аренах ЧМ-2018

Сенаторы США обратились в Международную федерацию футбола (ФИФА) с письмом, в котором призвали провести расследование из-за сообщений об эксплуатации северокорейских рабочих на стройках объектов чемпионата мира 2018 года. Текст письма опубликован на официальном сайте Сената США.

В мае английская газета *Guardian* опубликовала статью, в которой утверждается, что при строительстве стадиона "Санкт-Петербург" были допущены некоторые нарушения **условий труда** строителей, возводивших арену. В частности, издание утверждает, что главы четырех футбольных федераций (Швеции, Дании, Норвегии и Исландии) написали письмо президенту ФИФА Джанни Инфантино в связи с обеспокоенностью **условиями труда** северокорейских рабочих при строительстве арены в Санкт-Петербурге. Издание также привело ответ главы ФИФА, в котором отмечается, что инспекция в прошлом году установила факты использования на стройке санкт-петербургского стадиона рабочих из КНДР, но проверка ФИФА в марте 2017 года установила, что таких случаев больше нет.

Сенаторы США в своем письме призвали ФИФА озабочиться правами человека на стройках объектов чемпионата мира. "Как организация, способная повлиять на жизнь миллиардов болельщиков, спортсменов и рабочих во всем мире, ФИФА должна соответствовать своим обязательствам в области прав человека, - говорится в письме, подписанном группой из восьми сенаторов, которую возглавил старший член Комитета по иностранным делам Сената Боб Менендес. - Защита рабочих и спортсменов от принудительного труда должна быть ключевым моментом этих обязательств. Главное спортивное событие в мире не должно строиться на спинах самых уязвимых людей на планете".



После опубликованной статьи в ФИФА заявили, что граждане КНДР не работают на строительстве объектов чемпионата мира и если доказательства этого будут найдены, то организация в рамках своей системы мониторинга предпримет необходимые меры для решения данной проблемы. В свою очередь, вице-премьер-РФ, председатель оргкомитета "Россия-2018" Виталий Мутко заявил ТАСС, что работы на стадионах ЧМ-2018 ведутся в соответствии с требованиями ФИФА, а некоторые зарубежные СМИ специально устраивают негативную информационную кампанию вокруг турнира. В "Метрострое", являющимся последним генеральным подрядчиком строительства стадиона "Санкт-Петербург", заверили ТАСС, что компания не привлекала северокорейских рабочих.

Матчи ЧМ-2018 пройдут с 14 июня по 15 июля на 12 стадионах в Москве, Санкт-Петербурге, Казани, Нижнем Новгороде, Саранске, Калининграде, Волгограде, Екатеринбурге, Самаре, Сочи и Ростове-на-Дону.

ТАСС

03.08.2017

[Вакансии лета-2017: в России ищут няню для собак, помощника старьевщика и титестера](#)

Рекрутинговые агентства назвали самые оригинальные вакансии летнего сезона-2017. Сюда вошли титестер (дегустатор чая), няня для собак, смотритель пирса и помощник старьевщика, передает ТАСС со ссылкой на данные агентств по набору персонала.

В обязанности няни для собак, например, входит кормление животного, не менее двух прогулок в день, а также ежедневная отправка фото собаки для спокойствия хозяина.

От дегустатора чая ждут не менее пяти лет опыта работы по профилю. В его обязанности входит разработка новых линеек продукции, купажирование чая и ароматизаторов, выбор сырья и контроль качества.

Одной из красноярских компаний в июле понадобился смотритель пирса, который будет занят швартовкой судов и ведением журнала прихода - отхода. При этом, работа ожидается сезонная с графиком – сутки через двое.

Самой необычной вакансией рекрутеры назвали помощника старьевщика. От кандидата потребуют «знания предметов, произведенных в России с 1900-1991 года». Кроме того, соискатель не должен бояться пыли, любить и знать историю и иметь опыт дистанционных продаж. Интересное занятие работодатель гарантирует.

Впрочем, согласно апрельскому опросу, самыми «ходовыми» и востребованными профессиями в России являются водитель и работник торговли.

В Минтруде же считают, что российский рынок рабочей силы не обойдется без специалистов в сфере промышленности, строительства, науки, транспорта и гуманитарных областях.

<https://mir24.tv/news/16260793/vakansii-leta-2017-v-rossii-ishchut-nyanyu-dlya-sobak-pomoshchnika-starevshchika-i-titestera>



03.08.2017

Тайна бывает разной. Нередки жалобы работников на "слежку" со стороны работодателей и в России

Нередки жалобы работников на "слежку" со стороны работодателей и в России. Те, по словам сотрудников, осуществляют видеонаблюдение, читают электронную почту, отслеживают интернет-трафик. Все это вызывает дискомфорт и более того зачастую приводит к увольнению работника за, казалось бы, пустяки: отправленное с корпоративной почты личное письмо или сброшенные на флешку файлы для работы дома. Именно такие обстоятельства фигурируют в деле, рассмотренном Мосгорсудом в апреле 2015 года.

Некая сотрудница отправила на личную почту несколько файлов со служебной информацией, а затем сбросила их на флешку. На следующий день на имя руководителя поступила служебная записка от специалиста по информбезопасности о выявлении факта копирования на флеш-носитель файлов с конфиденциальной информацией. С работницы потребовали объяснения, а затем уволили за "разглашение охраняемой **законом коммерческой тайны**".

Работодатель не поверил оправданиям подчиненной о том, что копировала файлы она для работы на дому. Увольнение работница обжаловала в суде. Но суд встал на сторону работодателя, поскольку работник и работодатель в обязательстве о неразглашении сведений предусмотрели запрет работника на производство несанкционированных выписок и копий документов с информацией, составляющей коммерческую и банковскую тайну.

Работодатели во всех подобных случаях оправдываются необходимостью контроля за выполнением работниками трудовых функций и обеспечением безопасных условий **труда**. Работники ссылаются на Конституцию, согласно которой каждый имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, право на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений. А ограничение этого права допускается только по судебному решению.

В декабре 2015 года в Верховном суде Республики Башкортостан было рассмотрено дело по апелляционной жалобе сотрудницы, которую уволили за нарушение **кодекса этики** госслужащего и регламента использования служебной техники. Работодатель в ходе служебной проверки установил, что работница с рабочей почты вступала в переписку с гражданами по личным вопросам, а также в переписке обсуждала действия других сотрудников, критиковала их работу. Был составлен соответствующий акт осмотра рабочего места с фиксацией адресов, по которым шла переписка и краткого содержания переписки. Работница была уволена в связи с утратой представителем нанимателя доверия.

Суд принял акт осмотра рабочего места и почтового ящика в качестве доказательства нарушения работником трудовой дисциплины и **Кодекса этики**, посчитав оправданным и допустимым просмотр личной переписки, так как она велась со служебного почтового ящика.

В другом деле пострадала от своих действий работница почты, которая выгрузила из служебной программы данные о зарплате сотрудников и отправила их на личный почтовый адрес.



Суды в таких спорах исходят из того, что согласно Трудовому **кодексу** РФ работодатель обязан обеспечивать работников оборудованием, инструментами, технической документацией и иными средствами, необходимыми для исполнения ими трудовых обязанностей. Компьютер с установленным программным обеспечением, в том числе корпоративным почтовым ящиком, также относится к рабочему оборудованию и предоставляется работнику для выполнения им трудовых обязанностей.

При этом работодатель в силу все того же Трудового **кодекса** вправе контролировать использование работником оборудования и других технических средств, предоставленных работодателем исключительно для работы. Поэтому отказать в отслеживании содержимого рабочего компьютера работодателю не получится.

компетентно Сергей Варламов, эксперт Комитета **Госдумы** по безопасности и противодействию коррупции: - Согласно нашей Конституции, за гражданами сохраняется право на неприкосновенность частной жизни и тайну телефонных переговоров. Вместе с тем **закон** охраняет коммерческую тайну. Об этом говорит статья 138-я Уголовного **кодекса**, в которой штрафом до 80 тысяч рублей или исправительными работами может закончиться "нарушение тайны переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных или иных сообщений граждан". Но прежде чем вводить контроль за сотрудниками работодателю необходимо их предупредить об этом (как это делается при звонках в службу поддержки, когда нам говорят, что "все разговоры записываются").

Валентин Островский, юрист компании: - Действующее **законодательство** не воспрещает установку работодателем видеокамер на рабочих местах, однако сделано это должно быть в точном соответствии с предписаниями нормативно-правовых актов. Для того чтобы на законных основаниях фиксировать деятельность сотрудников на рабочем месте посредством произведения видеосъемки, работодателю необходимо совершить ряд юридически значимых действий.

Во-первых, необходимо разработать локальный акт, регламентирующий произведение видеосъемки на территории офиса. В таком акте должна быть указана информация о местах размещения видеокамер, о сроках хранения записей, о порядке уничтожения отснятых материалов. Во-вторых, такая информация должна быть указана в трудовом договоре с работниками. В-третьих, необходимо, чтобы работники подписали соглашение о сборе и обработке персональных данных. И, наконец, работодателю нужно назначить ответственное лицо, отвечающее за получение, хранение и уничтожение материалов видеозаписей.

Российская газета



02.08.2017

Смольный разработает процедуру возможного продления контракта с главврачами до 70 лет

Власти Петербурга разработают к 1 октября процедуру, которая даст возможность продлить до 70 лет контракт с главными врачами больниц, достигшими предельного возраста для нахождения в должности - 65 лет, по желанию трудового коллектива. Об этом ТАСС сообщила в среду вице-губернатор северной столицы Анна Митянина.

Президент РФ Владимир Путин подписал **закон**, который ограничивает предельный возраст для руководителей медицинских организаций и их заместителей возрастом 65 лет. При этом **закон** предусматривает возможность продления срока пребывания в должности до 70 лет по представлению трудового коллектива.

"Для реализации **закона** нам необходимо к 1 октября, чтобы были разработаны процедуры, предусматривающие возможность продления **трудовых отношений** до 70 лет по инициативе трудового коллектива. Эти документы я дала поручение разработать", - сказала Митянина, отметив, что в **законе** устанавливается право учредителя (в случае с Петербургом - властей города) продлить отношения, но не обязанность. Первый заместитель председателя комитета по здравоохранению города Евгений Евдошенко уточнил ТАСС, что процедура "будет содержать критерии оценки качества работы руководителей учреждений".

Если руководителю со срочным трудовым контрактом на момент вступления **закона** в силу уже есть 65 лет или скоро исполнится, его контракт автоматически еще будет действовать в течение трех лет. "Каким образом принимать решение в отношении тех руководителей, у кого контракт бессрочный, **закон** ответ не содержит", - сказала вице-губернатор.

Согласно **закону**, после достижения 65 лет руководителям медучреждений будут предложены другие должности, соответствующие их квалификации.

Среди петербургских руководителей, которые попадают под действие нового **закона**, директор НИИ скорой помощи им. Джанелидзе Валерий Парfenов, глава Городского клинического онкологического диспансера Георгий Манихас, главный врач детской городской больницы №1 Анатолий Каган. **

ТАСС

02.08.2017

Информацию о нищенских зарплатах красноярских синоптиков проверяет СК

По словам синоптиков, их зарплаты в среднем составляют 6-7 тысяч рублей

Информация о том, что красноярские синоптики получают низкие зарплаты, вызвала в регионе большой общественный резонанс. По словам синоптиков, их зарплаты в среднем составляют 6-7 тысяч рублей, что даже ниже действующего минимального размера оплаты труда, установленного на территории Красноярского края.



Как сообщили ИА REGNUM сегодня, 2 августа, в Главном следственном управлении СКР по Красноярскому краю, следователи проверят информацию о низких зарплатах синоптиков.

Уточняется, что в сети появилось видеообращение сотрудников Среднесибирского УГМС к **президенту РФ** Владимиру Путину с жалобой на низкую оплату **труда**. По данному факту проводится доследственная проверка, по результатам которой будет принято процессуальное решение, подытожили в ведомстве.

Как сообщили ИА REGNUM в Федерации профсоюзов Красноярского края (ФПКК), вопрос оплаты **труда** работников гидрометеослужбы, действительно, является «острым».

В ФПКК уточнили, что «активная молодежь Среднесибирского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» обратилась к президенту после того, как в СМИ появилась резонансная информация о предполагаемом двукратном росте зарплат красноярских чиновников и депутатов.

Как сообщало ИА REGNUM, на фоне большого общественного резонанса и пристального внимания к этой проблеме местных массмедиа красноярские депутаты богатеть передумали, скандальный **закон** был отменён. Однако синоптикам от этого не легче. В своём видеообращении они показали расчётные листки и спросили, как можно жить на такие зарплаты, кормить семью, выплачивать ипотеку, собирать детей в детсады, школы и так далее.

Между тем, по данным Красноярскстата, в первом квартале 2017 года среднедушевые денежные доходы населения Красноярского края составляли 25 593,4 рубля. Средняя заработная плата работников организаций Красноярского края в первом квартале года составила 36 420,5 рубля. Средний размер назначенных месячных пенсий на 1 апреля 2017 года — 13 861,9 рубля. Величина прожиточного минимума одного жителя края в первом квартале 2017 года составляла 11 142 рубля в месяц.

<https://regnum.ru/news/society/2306311.html>

02.08.2017

Крашенинников заявил о растущей востребованности профессии юриста

От Юстиниана до Грефа. И далее - везде

Павел Крашенинников о том, почему профессия юриста становится все более востребованной

Много шума наделало заявление президента-председателя правления Сбербанка Германа Грефа, сделанное им недавно в Калининграде. Выступая перед студентами на лекции в Балтийском федеральном университете имени Канта, он посоветовал будущим юристам "забыть" профессию, поскольку в наступившую цифровую эру их обязанности "значительно лучше" может выполнить компьютер. Павел Крашенинников напоминает, что подобные заявления о ненужности юристов делались в истории неоднократно. Фото: Виктор Васенин/ РГ



"В прошлом году 450 юристов, которые у нас готовили иски, были сокращены. У нас нейронная сеть готовит исковые заявления значительно лучше. Мы сегодня перестаем брать юристов, которые не знают, как работать с нейронной сетью. И если вы заботитесь о своем будущем, пожалуйста, пройдите соответствующий курс обучения", - посоветовал студентам Греф.

"Российская газета" попросила прокомментировать заявление Грефа о туманных перспективах в современном мире профессии юриста председателя Ассоциации юристов России, главу думского комитета по государственному строительству и законодательству Павла Крашенинникова.

- Стоит напомнить, что подобные заявления об "эрах" и ненужности юристов делались в истории неоднократно. В начале XX века революционеры "предрекали" гибель юридической профессии, **закона** и права после осуществления мировой революции. В странах Европы такие высказывания звучали в начале XIX века, при подготовке европейских кодифицированных актов. Аргументация была такова, что с появлением **кодексов** гражданам и так все станет понятно, поэтому необходимость в юристах будет падать.

Если еще глубже заглянуть в историю, то можно вспомнить времена правления византийского императора Юстиниана - это VI век нашей эры. Юстиниан систематизировал римскую правовую традицию и действующее **законодательство**, дополнив его новаторскими идеями. В результате появились его знаменитые Дигесты, Институции и **Кодекс** Юстиниана - "храм римской юстиции", как он сам говорил. В тот период запрещали интерпретацию и комментирование свода Юстиниана. У некоторых его современников тоже возникали сомнения в дальнейшем развитии юридической профессии.

Однако по прошествии веков профессия юриста не только продолжает существовать, но и становится более востребованной. Жизнь не стоит на месте, она развивается вместе с технологиями. Меняются права, обязанности и ответственность граждан и юридических лиц. И именно поэтому нужны специалисты, которые могут профессионально отстаивать интересы и защищать права граждан во все более усложняющихся реалиях. Компьютер, безусловно, помогает, но не заменяет их. Мало того, марксисты приучили нас к тому, что не культура, а экономика - основа жизни. А теперь вот новая история: "компьютер будет защищать человека".

Возвращаясь к заданной Германом Оскаровичем теме, следует подчеркнуть, что юрист - это специалист в отраслях права, а лоно права - это культура. Здесь речь идет, прежде всего, о доминирующих в обществе ценностных и моральных установках, которые лежат в основе любой правовой конструкции, в том числе **закона**. Поэтому **труд** юриста требует не только широчайшего интеллекта, эрудиции, глубоких юридических познаний и их постоянного совершенствования, но и высоких моральных и этических качеств личности. А в этом компьютер уж точно нам не конкурент.

Опубликовано в "РГ"



Ранее "Российская газета" спросила у нескольких экспертов, что они думают о заявлении Германа Грефа. Действительно ли искусственный интеллект уже подсаживает юристов, лишая тех работы. Среди отвечающих нашлись как те, кто полностью согласился с перспективами, обрисованными главой госбанка, так и те, кто заочно поспорил с ним.

К примеру, полномочный представитель **правительства РФ** в высших судебных инстанциях Михаил Барщевский назвал Грефа человеком увлекающимся, с чем и связано столь эмоциональное заявление. По его словам, Греф лишь выразил некое литературно-поэтическое преувеличение, и не стоит его слова рассматривать как конкретный прогноз по конкретной профессии.

"С моей точки зрения, работа юристов может быть подменена работой интеллектуальной платформы, но только в той части, в которой юрист выполняет какие-то формализованные функции. Но работа адвоката по сложным уголовным или гражданским делам, а не по долговым распискам или кредиторской задолженности, она требует анализа целого рода обстоятельств, которые истолковать можно с точки зрения **закона** и так, и так. Ведь не случайно есть такое выражение, что хороший юрист - это не тот, который знает все **законы**, а тот, который умеет ими пользоваться", - сказал Барщевский.

А вот аналитик в IT-компании Игорь Кустов считает, что Герман Греф прав, что юристов могут подсадить машины, поскольку их работа зачастую четко регламентирована, не позволяя каких-либо отклонений или творческого подхода.

Кто такой Юстиниан

Император Византии Юстиниан I родился в 483 году в славянской крестьянской семье в селении Вердяня близ Средца (ныне София, столица Болгарии). Когда дядя его Юстин возвысился при Анастасии Дикоре, он приблизил к себе племянника и сумел дать ему разностороннее образование. Способный от природы Юстиниан постепенно стал приобретать при дворе влияние. После смерти дяди занял императорский престол. Юстиниан I прославился как реформатор и издатель полного собрания римских **законов**. Он распорядился упорядочить огромное количество указов и всего наследия античной юриспруденции.

<https://rg.ru/2017/08/02/pavel-krasheninnikov-o-rastushchej-vostrebovannosti-professii-iurista.html>

02.08.2017

Минспорт намерен создать единую информационную базу тренеров

Эксперты ищут способы повысить квалификацию кадров в сфере физкультуры и спорта



Свыше 20 процентов штатных тренеров не имеют профессионального физкультурного образования. Впрочем, даже диплом о высшем образовании перестал быть залогом того, что потенциальные чемпионы оказались в руках профессионала. Что с этим делать, решали в **Совете Федерации**.

Как направить тренеров на переаттестацию

«В целом по России число тренеров с высшим профессиональным образованием в области физической культуры и спорта составляет 69,4 процента от штатной численности тренеров. Количество тренеров, имеющих среднее профессиональное образование, - чуть больше 10 процентов. 20,6 процента штатных тренеров не имеют профессионального физкультурного образования», - сообщил директор Департамента спорта высших достижений Минспорта России Алексей Морозов на заседании экспертного совета по физкультуре и спорту при Комитете **Совета Федерации** по социальной политике 2 августа.

Несмотря на то что действующее **законодательство** обязывает организации, осуществляющие спортивную подготовку, направлять работников на повышение квалификации не реже одного раза в четыре года, это вовсе не означает, что так поступают на практике. Как пояснил Алексей Морозов, тренеры вовсе необязательно трудятся в одних и тех же организациях четыре года и больше.

Они могут менять места работы и в результате не повышать квалификацию годами При этом, как заметил член Комиссии по спортивному праву Ассоциации юристов России Евгений Стасеев, действующее **законодательство** «не в полной мере» регулирует аттестацию работников сферы физкультуры. По **закону** заниматься этим должны общероссийские спортивные федерации, а это - «сложно реализовать на практике», так как их отделения есть не во всех регионах. «В результате получилось, что аттестация во многих субъектах остаётся делом добровольным», - сказал эксперт. И, по статистике 2016 года, аттестацию прошли лишь 57 процентов штатных тренеров, работающих в России.

В связи с этим в Минспорте считают перспективным создание единой базы тренеров, «где можно посмотреть и посчитать, когда они проходили переаттестацию». «Без этого инструментария мы будем терять перспективных специалистов. Требуется создание отраслевого совета профессиональной квалификации, организации независимой оценки квалификации специалистов в области», - пояснил Алексей Морозов. Среди актуальных проблем отрасли эксперты выделили и старение тренерских кадров

К таким видам спорта, где доля тренеров в возрасте до 30 лет составляет менее 20 процентов, а доля тренеров в возрасте старше 60 лет выше 12 процентов, относятся велоспорт-трек, биатлон, гребля на байдарках и каноэ, гребной спорт, конькобежный спорт, лёгкая атлетика, лыжные гонки, пулевая стрельба, тяжёлая атлетика, фехтование. «В спортивной гимнастике есть тренеры в возрасте 83-84 года», - сказал Алексей Морозов.

Зарплаты тренеров из различных регионов попытаются сравнять



Повысить мотивацию тренеров работать над собственным профессионализмом могло бы совершенствование системы оплаты **труда**, признали в Минспорте. Однако в области физкультуры и спорта до сих пор отсутствуют единые подходы к этой сфере: органы госвласти регионов и органы местного самоуправления самостоятельно определяют размеры зарплат работников государственных и муниципальных учреждений. И «щедрость» в этом вопросе проявляют лишь немногие. Так, по словам первого заместителя председателя Профсоюза работников физической культуры, спорта и туризма РФ Андрея Новикова, в Хакасии тренерам, которые работают в сельской местности, выплачивается доплата в 20 процентов от зарплаты. В Мордовии должностной оклад тренера выше, чем тренера-преподавателя. В Удмуртии предусмотрена субсидия для тренеров на приобретение жилья. «Отдельные меры реализуются в Челябинской, Кемеровской, Иркутской областях», - сказал он.

Алексей Морозов сообщил, что система оплаты **труда** специалистов в области физической культуры и спорта уже претерпевает уравнивание между регионами. И в итоге проблема диспропорции заработных плат тренеров и специалистов в различных субъектах Федерации может быть решена с помощью субсидий. В следующем году на это будет выделено 250 миллионов рублей, а вся целевая статья, по прогнозам, потребует суммы в 850 миллионов рублей.

Заместитель председателя Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Александр Борисов пообещал, что его коллеги обсудят высказанные **предложения** на заседании комитета. «Некоторые из них найдут законодательный выход», - сказал он. При этом, по словам председателя экспертного совета по физкультуре и спорту при Комитете **Совета Федерации** по социальной политике Константина Вырупаева, необходимо задуматься о системном подходе к решению указанных вопросов.

<https://www.pnp.ru/social/minsport-nameren-sozdat-edinuyu-informacionnyu-bazu-trenerov.html>